

太钢保卫部 开展消防设备设施管理体系专项审核

本报讯(通讯员 王兴云)近期,太钢保卫部主导开展了公司七家单位的消防设备设施管理体系专项审核工作。本次专项审核目标是依据国家法律法规标准和地方性标准,规范各单位消防设备设施的合规管理,推动各单位建立完善的消防设备设施管理体系,从而切实增强整体消防安全管理水平。

在此次专项审核中,消防专业人员深入各被审单位,通过采取实地检查、设备运行测试、文档审核等多种审核方法,认真对各单位消防设备设施的配置、管理、维护保养及使用状

况等进行审核。针对发现的问题,提出整改要求与建议,并要求相关单位在规定时间内完成整改工作。此次专项审核,进一步强化了消防设备设施管理方法思路,提升了各单位消防设备设施的完好性。



下半年,太钢型材事业部动员广大干部职工以奋力拼搏的干劲、奋勇争先的闯劲、奋发有为的韧劲,勇担当、抓落实、强绩效,让“算账经营”落实到每条产线、每个班组、每名职工。图为职工正在精心作业。
程峰摄

(上接第一版)对焊接工艺“精益求精”。焊缝熔合的质量决定着整个工序质量。8.0mm厚度的超纯铁素体焊接难度更大,掌握在线退火炉、焊缝各项性能参数要求就成了工艺关键。接到任务,该厂组织主力焊工以及有经验的老师傅,对焊接工艺参数进行重新调整,并现场跟踪分析焊接情况。通过拉伸、弯曲测试和焊接后的取样分析,最终确认了焊接工艺参数。

“点对点”跟踪现场。厚规格铁素体不锈钢的焊缝在焊接完毕后,经过在线退火炉,后续过线弯折情况下容易产生开焊,生产的不确定性较高。该厂团队经过“点对点”跟踪观察后,采取措施,全线跟踪焊缝,以便发现问题及时处理。

直击突破工序“要点”。8.0mm厚规格超纯铁素体对退火工艺要求严格,工艺窗口窄、不合适等问题都极易引起脆性断裂。在通过与技术中心产品工程师多次取样分析、实验室试验研究后最终确定了合理的退火工艺。目前,产品性能表面比前期产品质量要明显向好,用户反馈也良好,实现了该规格厚度超纯稳定生产。

太钢将继续面向市场、积极走访用户,根据市场变化及时进行产品品种结构优化调整及经营改善措施,实行“沉浸式”贴心服务,为用户解决实际难题;持续加强合同兑现力度,突破工艺极限,进一步提升产品持久盈利能力。

太钢超纯铁素体不锈钢突破『新厚度』

全国机冶建材工会领导参观太钢

(上接第一版)关明表示,太钢工会发展历史厚重,加强产业工人思想政治引领,推进产业工人队伍建设改革工作成效显著。他希望太钢工会以史为镜,进一步总结好经验,团结带领广大干部职工在新时期的改革建设中发挥更大作用,为推动全国钢铁行业产业工人队伍建设迈上新台阶发挥更好的示范作用。

(上接第一版)据专家分析,随着我国工业化、城镇化的实现进程,参照发达国家钢铁业发展的一般规律,在城镇化达到65%左右时钢材需求将达到顶峰随后下行。受到房地产、基础设施等固定资产投资强度减弱对钢材需求的影响,已进入第六轮下行周期的钢铁行业供需两侧在总量和结构上的矛盾也将持续较长时间,行业将在较长时间处于结构优化和质量提升的转型调整期。相较于去年同期,今年上半年,钢铁行业面临的经营形势更加艰难。据中钢协统计,1至5月,全国92家大中型钢铁企业实现利润同比下降10.5%,亏损面达到46.7%。

在极为严峻的行业形势下,今年上半年,宝武经营业绩继续跑赢大盘,在钢铁行业中保持领先。然而,我们也要清醒地认识到,在行业形势持续恶化、亏损面有所扩大的情况下,宝武要实现全年经营目标任务压力巨大。我们要看清形势、分清利弊,在思想上做好充分应对各种困难和挑战的准备,坚持“四化”发展方向和“四有”经营原则,不断提升算账经营和协同创效水平,提高价值创造能力。

以高质量发展为推进中国式现代化贡献宝武力量。学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神是宝武当前和今后一个时期的首要政治任务。我们要深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证,发扬钉钉子精神,齐心协力抓好《决定》贯彻落实,抓紧制定相关工作方案,把进一步全面深化改革的战略部署转化为宝武推动改革创新发展的各项措施,以高质量发展为推进中国式现代化贡献宝武力量。继续深化国有资本投资公司改革,从“管企业”向“管资本”转

全力以赴锚定全年目标奋楫前行

变;推动国有资本向前瞻性战略性新兴产业集中,形成钢铁产业与战新产业、未来产业协同共进的发展格局,做“构建高水平社会主义市场经济体制”的积极实践者。聚焦产业链核心服务要素,完善以平台为核心的生态圈体系,全面提升面向全产业链的综合服务体系及能力;大力推进关键核心技术攻关,形成国家安全领域用材保供能力,加强产业链韧性,做增强核心功能、提升核心竞争力,做引领行业高质量发展的主动担当者。进一步强化企业科技创新主体地位,沿着“高端化、智能化、绿色化、高效化”方向,聚焦“四个面向”构建宝武新型科技创新体系,提升原创技术供给能力,做“构建支持全面创新体制机制”的“四化”先行者。进一步优化国有资本投资公司管控模式,动态完善重大资本决策体系,有效融合集团管控与子公司法人治理体系;加快构建以制度有效运行为核心的公司治理体系,做完善中国特色现代企业制度、弘扬企业家精神的改革示范者。

保持信心,抓住市场机遇,全力以赴完成全年经营目标任务。下半年对完成全年目标任务至关重要。我们不能对严峻的市场形势抱有任何幻想和侥幸心理,要准确研判形势,以自身工作的确定性应对外部环境的不确定性,拿出改善经营的真招实招硬招决战下半年,千方百计全力完成全年目标任务,确保全年业绩行业最优。全集团各单位、各经营单元,要把“四有”经营原则落地落实,结合自身特点和实际,形

成行之有效的工作方案和行动举措,行动要再快一点,措施要再实一点,效率要再高一点,作风要再硬一点。要进一步统一思想,根据当前的行业发展形势,转变传统发展思维,培育与之相符的能力,推进内涵式发展。聚焦核心业务,打造基盘能力,把有限资源放在核心业务上,做强主业。进一步建立以客户为中心的机制,准确识别自己的客户,深化产品经营,并因地制宜把算账经营落实到每个班组、每个岗位,落实到每位员工的日常工作中。深入推进整合协同,处理好资产、管理等关系,充分挖掘协同效益。健全海外发展体系,提升国际化经营能力,以国际一流的管理标准,探索海外管理模式。推进绿色低碳转型发展,系统布局未来发展能力,以绿色低碳工艺技术研发、绿色低碳标准和产品推出、绿色原料整体布局为重点,推进各项工作。统筹发展与安全,有效防范化解重大风险。

以科技创新驱动“四化”发展,因地制宜发展新质生产力。党的二十届三中全会提出,要健全因地制宜发展新质生产力体制机制,健全促进实体经济和数字经济深度融合制度。国务院国资委对发展新质生产力做了安排部署。宝武要坚决贯彻落实党中央、国务院的决策部署,结合公司实际,以科技创新驱动“四化”发展,加快科技成果转化,推动传统产业升级、新兴产业壮大、未来产业布局。加快打造原创技术策源地,聚焦关系国家战略安全的行业领域,强化关键核心技术攻关;筑牢产品

差异化竞争优势,坚持产品高端化战略,服务国家重大工程,推进社会基础用材高端化升级;加快数实融合推动数智化转型,加强与顶尖创新型企业深度合作,用工业互联网、大数据、人工智能等新兴技术为钢铁注入新动能;加速绿色低碳转型发展,加快绿色低碳工艺技术研究开发,推进绿色低碳产品研发和标准制定,发展绿色低碳产业和供应链;加大战新产业和未来产业投资布局,聚焦高性能先进钢铁材料、先进金属材料等新材料品种,实现重点关键材料的创新突破和国产化替代,有效发挥央企在国家经济中的支撑作用。

进一步提高党建工作整体水平,推动公司高质量发展。推动全面从严治党向纵深发展,要结合贯彻落实全会精神,抓紧完善落实全面从严治党制度文件和清单,进一步明确责任、厘清职责,推进全面从严治党向纵深发展。持之以恒推进党纪学习教育各项任务,各支部要在“走心”上下功夫,在“走深”上出真招,在“走实”上求突破,将党纪学习教育与中央巡视反馈问题的整改相统筹,同各类专项整治等重点工作相贯通,同中心工作相结合。高质量完成中央巡视整改任务。目前,中央巡视集中整改期已过半,要以坚决的态度、过硬的作风、有效的措施落实整改任务,实现以巡促改、以巡促建、以巡促治。

党的二十届三中全会吹响了进一步全面深化改革推进中国式现代化的号角。我们要学习宣传贯彻全会精神,将学习成果转化为推进当前工作、实现全年目标的思路举措,咬定青山不放松,全力以赴、奋楫前行,以宝武高质量发展为推进中国式现代化贡献力量。